

习近平在湖北武汉考察时强调

把科技的命脉牢牢掌握在自己手中 不断提升我国发展独立性自主性安全性

新华社武汉6月29日电中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平28日在湖北省武汉市考察时 强调,科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我 们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施 创新驱动发展战略, 把科技的命脉牢牢掌握在自己手 中,在科技自立自强上取得更大进展,不断提升我国 发展独立性、自主性、安全性,催生更多新技术新产 业, 开辟经济发展的新领域新赛道, 形成国际竞争新 优势。

28日下午, 习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长 王忠林陪同下,深入武汉的企业、社区调研。

习近平首先来到武汉华工激光工程有限责任公司 考察。在企业研发综合大楼,习近平听取湖北省光电 子信息产业发展及核心技术攻关情况介绍, 仔细察看 芯片产业创新成果展示。习近平指出,光电子信息产 业是应用广泛的战略高技术产业, 也是我国有条件率 先实现突破的高技术产业。湖北武汉东湖新技术开发 区在光电子信息产业领域独树一帜。要加强技术研发 攻关,掌握更多具有自主知识产权的核心技术,不断 延伸创新链、完善产业链, 为推动我国光电子信息产 业加快发展作出更大贡献。随着我国发展壮大,突破 关键核心技术刻不容缓, 必须坚持问题导 向,发挥新型举国体制优势,踔厉奋发、奋起直追, 加快实现科技自立自强。

习近平先后走进企业激光科技馆、半导体面板激 光智能装备生产车间,察看激光技术产业应用展品。 习近平强调,高端制造是经济高质量发展的重要支 撑。推动我国制造业转型升级,建设制造强国,必须加 强技术研发,提高国产化替代率,把科技的命脉掌握在 自己手中,国家才能真正强大起来。

在车间大楼前,习近平同企业职工亲切交流。 近平指出,我国是世界第二大经济体,但还有不少短 一些产业的基础还不是很牢固,进一步发展必须靠 全面建设社会主义现代化国家,实现第二个百 年奋斗目标,创新是一个决定性因素。党中央高度重 视科技创新,实施科教兴国战略和创新驱动发展战 略。如果我们每一座城市、每一个高新技术开发区、每

一家科技企业、每一位科研工作者都能围绕国家确定 的发展方向扎扎实实推进科技创新,那么我们就一定 能够实现既定目标。我们这一代人必须承担起这一光 荣使命。科技创新,一靠投入,二靠人才。看到这里聚 集了不少精英人才,大家都很年轻,充满活力,我感到 很高兴。党中央十分关心科技人才成长,各级党委和 政府要尽可能创造有利于科技创新的体制机制和工作 生活环境,让科技工作者为祖国和人民作贡献。希望 大家继续努力,取得更大成绩。

习近平随后来到东湖高新区左岭街道智苑社区考 该社区是一个国有企业棚改还建小区,新冠肺炎 疫情发生后,严格落实五级包保制度,形成返岗复工和 防控管理相结合的社区稳定保障体系,有序推动居民 生活工作恢复正常。在听取湖北省常态化疫情防控和 疫后社区治理情况介绍后,习近平强调,2020年武汉保 卫战胜利以来,武汉这两年又遇到了多次聚集性疫情, 但很快控制住了,没有发生大的反弹。武汉市常态化 疫情防控工作做得是好的,经验值得总结。实践证明, 党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的,必 须毫不动摇坚持。

习近平走进志愿服务客厅,向社区工作者、下沉党 员干部、志愿者了解基层疫情联防联控机制运行情况, 勉励他们把防控一线的篱笆扎结实,为居民营造一个 安心祥和的生活环境。习近平在社区边走边看,对社 区便民核酸采样等常态化疫情防控措施表示肯定。习 近平强调,在应对疫情的斗争中,无论是应急状态防控 还是常态化防控,社区都发挥了十分重要的作用。总 的来讲,要靠早发现、快处置,靠广大人民群众众志成 城,靠社区这个重要基础。要完善社区常态化防控措 施,发现疫情后一定要果断,不能迟疑,采取科学严格 的管控措施,提高科学防控、精准防控水平,坚决守住

智苑社区围绕老龄化突出问题, 创新养老服务模 建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补 充、医养相结合的养老服务模式。在社区党群服务中 心, 习近平向社区工作者了解党建引领基层社区治理 及便民服务等情况,并同前来办事的老年人亲切交 谈,详细询问他们的家庭情况。习近平指出,社区是 城市治理体系的基本单元。我国国家治理体系的一个 优势就是把城乡社区基础筑牢。要加强社区党组织建 设,强化党组织的政治功能和组织功能,更好发挥党 组织在社区治理中的领导作用,更好发挥党员先锋模 范作用。要把更多资源下沉到社区来, 充实工作力 量,加强信息化建设,提高应急反应能力和管理服务 水平, 夯实城市治理基层基础。

社区小广场上,干部群众纷纷围拢过来,欢呼着 向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我一直牵挂 着武汉人民, 时隔两年, 再次来到武汉这座英雄的城 市看望大家。疫情暴发以来,广大社区工作者长期坚 守在防控一线,承担了大量繁杂琐碎的具体工作,竭 诚为社区居民服务,非常辛苦,功不可没。这里,我 向大家并向全国广大社区工作者表示诚挚的慰问。

习近平强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚 持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹, 坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程 度保护了人民生命安全和身体健康。我国人口基数 大,如果搞"集体免疫"、"躺平"之类的防控政策, 后果不堪设想。我们实施动态清零政策,是党中央从 党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,宁可暂 时影响一点经济发展, 也不能让人民群众生命安全和 身体健康受到伤害,尤其是要保护好老人、孩子。如 果算总账, 我们的防疫措施是最经济的、效果最好 的。我们有中国共产党领导,有社区这个重要基层基 础,有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最

习近平指出,当前,疫情还没有见底,外防输入、内 防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思 想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作, 同时要尽可能推动经济平稳健康发展。各级党委和政 府要想办法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发 展和人民群众生产生活少受影响。我们有信心统筹好 疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发 展达到较好水平。

丁薛祥和中央有关部门负责同志陪同考察。

党员9671.2万名 基层党组织493.6万个

中国共产党党员队伍持续发展壮大 基层党组织政治功能和组织力凝聚力进一步增强

新华社北京6月29日电中央组织部最新党 内统计数据显示,截至2021年底,中国共产党 党员总数为9671.2万名,比上年净增343.4万 名。党的基层组织493.6万个,比上年净增11.7 中国共产党一路走来, 始终把基层党组织 和党员队伍建设作为党的建设的基础性工作,不 断吸收新鲜血液,着力锻造先锋队伍,使党始终 保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员队伍规模进一步壮大。党员总数比上年 增加3.7%,比党的十八大召开时增加15.9%。党 的十八大以来实施发展党员总量调控,党员数量 稳步增长。2021年,隆重庆祝建党100周年,充 分展示了百年大党的青春活力,各行业各领域的 先进分子踊跃申请入党,全年新发展党员438.3 万名,比上年增加195.6万名。其中,生产工作 第一线的231.1万名,占52.7%;大专及以上学历 的211.5万名,占48.3%;35岁及以下的354.0万

党员队伍结构持续优化。大专及以上学历党 员5146.1万名,占53.2%,比上年提高1.3个百分 点; 女党员2843.1万名, 占29.4%, 比上年提高 1.0个百分点;少数民族党员728.5万名,占 7.5%,比上年提高0.1个百分点。与2012年底相 比,大专及以上学历、女性、少数民族党员占比 分别提高13.2、5.6、0.7个百分点。工人和农民 仍是党员队伍主体,占总数的33.6%。

党员教育管理不断加强。以学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想为主线,结合开展 党史学习教育,健全党员教育工作体系,深入开 展讲党课和学习榜样活动,加大党员教育培训力 度,各级举办培训班177.3万期,县级以上党委 集中轮训基层党组织书记430.4万人次,教育质 量持续提升。党的组织生活更加严格规范, 424.8万个党支部召开专题组织生活会、开展民 主评议党员。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层 党委27.8万个、总支部31.6万个、支部434.2万 个,组织设置更加科学规范。全年178.2万个基 层党组织完成换届,农村、社区基层党组织带头 人队伍进一步优化。村、社区党组织书记中,大 专及以上学历的分别占40.8%、77.7%,比上年提 高14.3、10.3个百分点;35岁及以下的分别占 12.5%、18.2%,比上年提高4.5、5.0个百分点。 在党中央大抓基层的鲜明导向指引下,各领域基 层党组织建设深入推进,基层党组织全面进步全 面过硬, 政治功能和组织力凝聚力进一步增强, 基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员先锋模范 作用充分彰显。

受疫情影响严重地区 中小微企业可申请缓缴社保费

新华社广州6月29日电(记者刘宏宇)记者从国家税务 总局广东省税务局了解到,广东省日前明确阶段性缓缴社保 费政策实施范围扩大到22个困难行业和受疫情影响严重地 区中小微企业等用人单位。

'之前,餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输5个特 困行业企业可享受阶段性缓缴企业职工基本养老保险费、失 业保险费、工伤保险费三项社保费政策。现在,农副食品加工 业、纺织业、造纸和纸制品业、医药制造业、化学纤维制造业、 通用设备制造业、汽车制造业、文化艺术业、体育以及娱乐业 等17个困难行业也可以申请缓缴,政策实施范围进一步扩 东省税务局社会保险费处有关负责人表示。

同时,受疫情影响严重地区生产经营出现暂时困难的所 有中小微企业、以单位方式参保的个体工商户,也可申请缓缴 三项社保费。参加企业职工基本养老保险的事业单位及社会 团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社 会组织参照执行。受疫情影响严重地区是指2022年1月1日 至12月31日,累计出现1个(含)以上中高风险疫情地区的地

据悉,17个困难行业企业可申请缓缴2022年6月至12月 养老保险费,最迟于2023年6月底前补缴;可申请缓缴2022 年6月至2023年3月失业、工伤保险费,最迟于2023年4月底 前补缴;其他行业中符合条件的中小微企业可申请缓缴2022 年6月至12月三项社保费, 养老保险费最迟于2023年6月底 前补缴,失业、工伤保险费最迟于2023年1月底前补缴。